
Ata  da  quarta  reunião  ordinária  da  4ª  Sessão  Legislativa  da  legislatura  2017/2020,
realizada no dia 16 de março de 2020 às 19:00 horas, sob a presidência do vereador
Nivaldo  dos Santos,  que cumprimentou a  todos e  declarou abertos  os  trabalhos.  Em
seguida, os vereadores procederam com a oração do Pai Nosso para o bom andamento
dos  trabalhos.  Confirmada  a  presença  de  todos  os  vereadores,  o  senhor  Presidente
solicitou a leitura dos ofícios protocolados na Casa. Prosseguindo com a sessão, o senhor
Presidente passou a palavra para a senhora Vera Abdala inscrita para uso da Tribuna
Livre. A senhora Vera cumprimentou a todos e pediu para que os vereadores verifiquem a
legalidade do aumento  da tarifa  de  água.  Pediu  também para que fosse verificada a
legalidade da realização de concurso publico em ano de mandato eleitoral. O vereador
Daniel  tomou  a  palavra  e  disse  que  está  buscando  medidas  judiciais  para  barrar  o
aumento pois tentou administrativamente e não obteve êxito. Disse ainda que apresentou
requerimento sobre a matéria que será votado na presente sessão. O senhor Presidente
bem como os vereadores Mauro, Nelci  e Evandro Lott  também manifestaram apoio a
cidadã e disse que providências serão tomadas relativas ao assunto. Prosseguindo com a
ordem  do  dia,  o  senhor  Presidente  passou  a  palavra  para  a  senhora  Jaqueline  da
Fonseca, inscrita para uso da Tribuna Livre. Em uso da palavra, Jaqueline cumprimentou
a todos e pediu aos vereadores ajuda para o transporte universitário para a instituição
ISEED/FAVED. Disse que a maioria dos alunos são de famílias de baixa renda e que
enfrentam dificuldades para arcar com os custos do transporte. O vereador Daniel disse
que já vem lutando pelo transporte há muito tempo. Que já participou de várias reuniões
relativas ao assunto e em uma de suas solicitações por ofício, a prefeita respondeu que
aguarda a regularização da associação de alunos para realizar o repasse. Daniel lembrou
que essa é a pior e mais lenta maneira de solucionar o problema, pois a associação
possui  pendências  judiciais.  Os  vereadores  Evandro  Lott  e  Mauro  da  Conceição
lembraram que vários municípios da região vizinha possui o transporte para os alunos e
somente  Guanhães  que  não  tem.  O  vereador  Lucimar  lembrou  que  quando  a  atual
prefeita tomou posse realmente havia motoristas fazendo o transporte na confiança de
receber do município. Que não é fácil  organizar o transporte. Que se o transporte for
liberado deve ser para todas as instituições. Que faz questão de participar da reunião e
ajudar no que for necessário desde que seja dentro da legalidade. O Vereador Evandro
Alvarenga falou da necessidade de se resolver a questão dentro da legalidade, para que
não  ocorra  problemas  futuros.  Que  também  faz  questão  de  ajudar  e  participar  das
reuniões  para  que  se  chegue  há  um  consenso.  O  vereador  Nelci  pediu  união  dos
vereadores  para  sanar  mais  esta  demanda  da  população  guanhanense.  Em  uso  da
palavra o vereador Bruno disse estar à disposição para lutar junto aos estudantes mas
que,  acredita  que  os  alunos  não  irão  conseguirão  o  transporte  junto  ao  Executivo
Municipal. O senhor Presidente tomou a palavra e disse que parece que a atual gestão
não gosta de investir em educação. Que desde a posse da prefeita, várias escolas foram
fechadas. Que Guanhães tem mais de 140 anos e que nenhum prefeito teve interesse de
trazer uma instituição de ensino superior para o município. Que os alunos não podem
abaixar a cabeça, que devem lutar com o apoio dos vereadores. O senhor Presidente
agradeceu a presença dos oradores inscritos e disse que a Câmara Municipal é parceira
em  todas  as  demandas  apresentadas.  Em  seguida,  solicitou  a  leitura  dos  ofícios
protocolados na Casa. Prosseguindo com a sessão, o senhor Presidente solicitou a leitura
dos Projetos de Lei a darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei 13/2020 que
Acrescenta o artigo 90 a lei 2359 de 16 de novembro de 2019 para prorrogar os mandatos
do atual Superintendente Executivo e dos Conselhos Administrativos do Guanhães Prev,
Projeto de Lei 14/2020 que dá denominação à Via Pública, Projeto de Lei 15/2020 que dá
denominação à Via Pública, Projeto de Lei 16/2020 que dá denominação à Via Pública,
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Projeto de Lei 17/2020 que dá denominação à Via Pública, Projeto de Lei 18/2020 que dá
denominação à Via Pública, Projeto de Lei 19/2020 que dá denominação à Via Pública,
Projeto de Lei 20/2020 que dá denominação à Via Pública, Projeto de Lei 21/2020 que dá
denominação à Via Pública, Projeto de Lei 22/2020 que dá denominação à Via Pública,
Projeto de Decreto Legislativo 01/2020 que aprova as contas da Prefeitura Municipal de
Guanhães, relativas ao exercício financeiro de 2016 e dá outras providências e Projeto de
Decreto Legislativo 02/2020 que aprova as contas da Prefeitura Municipal de Guanhães,
relativas ao exercício financeiro de 2015 e dá outras providências. Dando continuidade a
sessão, o senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de
Decreto Legislativo 01/2020. Os pareceres foram colocados em discussão. O Vereador
Daniel  Barroso  lembrou  que  o  parecer  do  Tribunal  de  Contas  é  pela  aprovação  das
contas. Em seguida, o Projeto de Decreto Legislativo 01/2020 que aprova as contas da
Prefeitura Municipal de Guanhães, relativas ao exercício financeiro de 2016 e dá outras
providências foi colocado em discussão e posterior votação física, em razão de erro no
sistema  de  votação,  na  qual  votaram por  sua  aprovação  os  vereadores  Nivaldo  dos
Santos, Lucimar Ferreira Pinto, Maria Anídia de Paula, Evandro José de Alvarenga, Daniel
de Souza Barroso, Mauro da Conceição Neves, Bruno Pires de Souza, Osmar Gomes
Fidélis,  Evandro  Lott  Moreira,  Nelci  Pereira  Chaves,  Laércio  Alves  de  Lima,  Carlos
Aparecido da Silva e Geraldo Ferreira. O senhor Presidente declarou aprovado o Projeto
de  Decreto  Legislativo  01/2020.  Dando  continuidade  a  sessão,  o  senhor  Presidente
solicitou a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de Decreto Legislativo 02/2020.
Os  pareceres  foram  colocados  em  discussão.  Em  seguida,  o  Projeto  de  Decreto
Legislativo 02/2020 que aprova as contas da Prefeitura Municipal de Guanhães, relativas
ao exercício financeiro de 2015 e dá outras providências foi colocado em discussão e
posterior votação na qual votaram por sua aprovação os vereadores Nivaldo dos Santos,
Lucimar Ferreira Pinto, Maria Anídia de Paula, Evandro José de Alvarenga, Daniel  de
Souza  Barroso,  Mauro  da  Conceição  Neves,  Bruno  Pires  de  Souza,  Osmar  Gomes
Fidélis,  Evandro  Lott  Moreira,  Nelci  Pereira  Chaves,  Laércio  Alves  de  Lima,  Carlos
Aparecido da Silva e Geraldo Ferreira. O senhor Presidente declarou aprovado o Projeto
de  Decreto  Legislativo  02/2020.  Prosseguindo  com a  sessão foi  realizada  a  leitura  e
votação  respectivamente  das  Indicações  31/2020,  32/2020  e  33/2020  de  autoria  do
vereador  Nivaldo  dos  Santos,  Indicação  34/2020  de  autoria  do  vereador  Mauro  da
Conceição Neves, Indicação 35/2020, 36/2020, 37/2020, 38/2020 e 39/2020 de autoria do
vereador Daniel de Souza Barroso, Indicações 40/2020, 41/2020, 42/2020 e 43/2020 de
autoria do vereador Carlos Aparecido da Silva. Todas as indicações foram aprovadas por
unanimidade.  Prosseguindo,  foi  realizada  a  leitura  e  votação  respectivamente  dos
Requerimentos 25/2020 de autoria do vereador Bruno Pires de Souza, Requerimentos
26/2020, 27/2020/ 28/2020, 29/2020, 30/2020, 31/2020 e 32/2020 de autoria do vereador
Daniel  Barroso,  Requerimento  33/2020  de  autoria  do  vereador  Mauro  da  Conceição
Neves,  Requerimento  34/2020  de  autoria  do  vereador  Nivaldo  dos  Santos.  Todos  os
requerimentos  foram aprovados por  unanimidade de votos  dos vereadores.  O senhor
Presidente colocou os expedientes em discussão conjunta. Em uso da palavra o vereador
Evandro Alvarenga pediu averiguação do sistema de votação eletrônica uma vez que
houve atraso na leitura da ata da última reunião ordinária. Disse que as discussões nas
reuniões têm fugido ao assunto de pauta estendendo a mesma de forma desnecessária.
O vereador Daniel justificou a apresentação dos requerimentos considerando a demanda
da população com relação ao aumento da tarifa de água, revisão geral dos servidores,
melhorias nas estradas da zona rural  dentre outras. Cobrou ainda pela tramitação de
projetos de sua autoria que estão paralisados na Casa como por exemplo o projeto que
trata  da  remuneração  dos  vereadores.  Cobrou  também  pela  melhoria  da  rede  de
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iluminação pública inclusive nos distritos bem como manutenção das estradas rurais. Em
uso da palavra o vereador Mauro disse que há muito tempo vem pedindo a construção de
vestiários no campo de futebol do bairro Alvorada. Cobrou também pelo recapeamento da
Avenida Alberto Caldeira. O vereador Bruno cumprimentou a todos e disse que fica difícil
para o vereador que não tem retorno das indicações para o Executivo. Que a população
tem cobrado e o vereador não tem como dar resposta. Com a palavra, o vereador Nelci
disse que há mais de sessenta dias não faz indicações ao executivo uma vez que as
mesmas não são respondidas. Disse que infelizmente, a cidade está abandonada. Que o
distrito de Correntinho está intransitável e que o mesmo também está abandonado. Disse
ainda que está revoltadíssimo com a atual administração. Que o bairro João Miranda está
com  muitos  buracos  nas  ruas  e  que  a  administração  nada  faz  para  resolver  tais
problemas e que o cidadão tinha o direito de ir e vir na administração anterior. Disse ainda
que o trânsito de Guanhães não está em bom estado apesar de esta Casa ter aprovado
um comitê para cuidar do mesmo. Disse ainda que a Prefeitura deve fazer projetos dignos
que a cidade merece e que não consegue acreditar o fato de atual gestão estar fazendo
tantas  barbaridades.  O  vereador  Neci  citou  ainda  sobre  projeto  de  mudanças  na  via
pública  localizada  na  região  próxima  à  Padaria  Brasil  dizendo  que  o  mesmo  foi
apresentado em reunião do Comitê de Trânsito onde, segundo o mesmo serão instalados
trailers em vias de tráfego pesado, dizendo-se indignado dizendo ainda que o referido
projeto será muito danoso para a comunidade guanhanense e disse ainda que Guanhães
está muito carente de administração e de respeito por parte da administração. Em uso da
palavra o vereador Evandro Lott disse que a prefeita não está cumprindo nenhuma das
metas estabelecidas em sua campanha. Que o projeto de redução de salário apresentado
pelo vereador Daniel não foi colocado em tramitação devido a seu vício de iniciativa. O
vereador Nelci, presidente da Comissão de Redação convidou todos os vereadores para
reunião de estudo de todos os projetos que estão parados na Casa. Em uso da palavra o
Presidente da Câmara disse que falta planejamento e competência ao Executivo. Que de
perseguição a servidor público o Executivo entende. O vereador Nelci  voltou a usar a
palavra  e  disse  que  tem aparelho  de  academia  ao  ar  livre  na  casa  de  cidadão.  Os
vereadores  Mauro  e  Osmar  pediram  nomes  para  que  a  situação  fosse  investigada.
Encerrados os trabalhos em pauta, o presidente determinou ao secretário que procedesse
com  a  chamada  final  dos  vereadores  a  qual  estavam  todos  presentes.  Nada  mais
havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada,
segue assinada por todos os vereadores Presentes. Sala das sessões, aos 16 de março
de 2020.
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